
الحل المقترح
الأول:لتمرین ا

) بنموذج b، تم تمثیل الشكل (برنامج الراستوب: باستعمال  -1-تم الحصول على أشكال الموضحة في الوثیقة  -1:ولا أ

الكرة ( مكدس)

)سلسلتین ببتدیتین ذو بنیة ثالثیة(وجود  تحت وحدتینیبینان  )bو aالشكلین  (لأن  رابعيالمستوى البنائي:-2

لأن الأرقام تمثل ترتیب الأحماض الأمینیة وموقعھا بالضبط في السلسلة)eفي الشكل ( الأمینیةتعلیل تباعد الأحماض -3

فیفسر بانطواء السلسلة الببتیدیة أثناء)cعن تقاربھا في الشكل (، أما  الببتیدیة والناتج عن تتابع النیكلیوتیدي للمورثة

المینیة و تقابلھا بالجذورمما یسمح بتقارب الأحماض ( في جھاز غولجي)  النضج
أثناء نضج البروتین حدثت لھ انطواءات عدیدیة ، سمحت لأحماض امینیة ذات ارقام متباعدة في السلسلة اللولیة بأن أو : 

تتقارب فضائیا .

( تم قبول الإحتمالین)البیانات:  -1ثانیا:

:-2-نتائج الشكل تفسیر-2

ثم  مستوى الریبوزوماتعلى تركیب البروتین یتم في ش ھـ فان  :المستخلصة من مقارنتك للممیزات البنیویةالعلاقة -3

لینتقل بظاھرة الإفراز الخلويتفرز لعبر الحویصلات الإفرازیة الكولجیةثم ینتقل  ینتقل إلى جھاز غولجي لیكتمل نضجھ
سیمارس فیھ وظیفتھ.إلأى المكان الذي 

:استخلاص الشروط الضروریة لاصطناع البروتین من الجدول-4

( میكروزومات ) ریبوزومات + أغشیة خلویة

 طاقة

ر رسم تخطیطي تفسیري توضح فیھا المرحلة اانج-5
الإستطالة لعملیة الترجمة

ف  ـش ھ -1

جھاز غولجي-2
حویصلات إفرازیة-3
اففراز الخلوي-4

لأنھا مقر تركیب و تصنیع البروتین لغزارتھا بالریبوزومات -1-ظھور الإشعاع على مستوى العنصر 

لأنھا مقر نضح البروتین -2-ظھور الإشعاع على مستوى العنصر 

لأنھا مسؤولة عن نقل البروتین -3-ظھور الإشعاع على مستوى العنصر 

لأن البروتین ینتقل من موقع نضجھ إلى موقع نشاطھ  خارج الخلیة -4-الإشعاع على مستوى العنصر ظھور 
ویكون بظاھر اففراز الخلوي



التمرین الثاني: 

یحفزان و الفوسفولیباز  أكسیجناز-سیكلو: كلا الإنزیمین  -1-نوع التفاعل الذي یحفزه كل إنزیم انطلاقا من الشكل  -1أولا: 

( تحویل مادة واحدة)  تفاعل تحویلي

لكل انزیم مادة التفاعل خاصة بھ ، للأنزیم تخصص نوعي لمادة التفاعل:المستخرجةالمعلومة  -2

أكسیجناز بدلالة مادة الإبوبروفان حیث -یمثل المنحنى النشاط الأنزیمي لإنزیم سیكلو:-2-تحلیل منحنى الشكل  -أ-3

) ثم یتناقص النشاط الإنزیمي تدریجیا  %100یلاحظ عند انعدام الإیبوبروفان في الوسط یكون النشاط الإنزیمي أعظمي ( 

كلما ازداد تركیز الإیبوبروفان حتى ینعدم النشاط كلیا عند التركیز.............. 
أكسیجناز-إنزیم سیكلومادة الإیبوبروفان تثبط، تكبح، توقف نشاط :الإستنتاج-ب

:الفرضیتین -4

( تثبیط تنافسي )  على الموقع الفعال )راشیدونیك ( حمض الا الإیبوبروفان ینافس مادة التفاعل

 على  یمنع تثبیت الركیزةمما  أكسیجناز لبنیتھ الفراغیة-إنزیم سیكلویسبب تغییر الإیبوبروفان في الوسط  وجود
الموقع الفعال ( تثبیط غیر تنافسي )

أكسیجناز-سیكلو: موقع الأحماض الأمینیة المشكلة للموقع الفعال إنزیم تمثل الأرقام -1ثانیا:

بالتثبیت على الموقع الفعالتسمح لھ  : للإیبوبروفان بنیة فراغیة شبیھة لحمض الأراشیدونیكشرح كیفیة تأثیر الدواء-2

جزیئات  ھذه الأخیرة إلى  فیمنع تحویلحمض الاراشیدونیك) ( أكسیجناز فتنافس بذلك الركیزة الأصلیة-نزیم سیكلولإ
البروستاغلاندین المسؤولة عن  ظھور الإلتھاب الحاد بذلك یتوقف الإحساس بالألم 

المعادلة: -3

تم التأكد من اإحدى الفرضیات السابقة نعم -4

الإیبوبروفان مثبط تنافسي لنشاط إنزیم ان 
وجوده في الوسط لان اكسیجناز -سیكلو

فتوضعھ  ینافس للركیزة على الموقع الفعال
-على الموقع الفعال یمنع تشكیل معقد ركیزة

انزیم 

العلاقة بین البنیة و التخصص الوظیفي -5

للأنزیم:
مینیة یسمح بتشكیل بنیة فراغیة محددة للأنزیم خاصة تلك المشكلة للموقع الفعال حماض الأنوع و ترتیب الأ و ان عدد

التي تسمح بتشكیل موقع لتثبیت الركیزة و موقع تحفیز التفاعل و ھذا ما یمنح النزیم تخصصھ الوظیفي العالي 

7.4الأمثل   pHو درجة الـ         °20درجة الحرارة المثلى   -1ثالثا:

قلة حركة الجزیئات یتوقف النشاط كلیا و بصورة عكسیة بسببوقد  عند انخفاض درجة الحرارةینخفض نشاط الإنزیم-2

).لا یتم تخریب البنیة الفراغیة(

3-

یتم تخریب بنیة الإنزیمفي ھذه الحالة 

على نشاط الإنزیم: pHتأثیر درجة الـ -4

تؤثر درجة الحموضة على شحنة المجموعات الكیمیائیة الحرة في جذور الأحماض الأمینیة و خاصة تلك الموجودة في  
الموقع الفعال مما یمنع حدوث التكامل بین المجموعات الكیمیائیة للإنزیم في الموقع الفعال و المجموعات الكیمیائیة 

لمادة التفاعل.


